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Aos dez dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte, às nove horas e dois minutos, por
meio do sistema de conferência on-line, Webex, foi realizada a segunda Sessão Extraordinária do
Conselho  de  Campus do  presente  ano,  presidida  pelo  presidente,  Bruno  München  Wenzel.
Fizeram-se  presentes  à  sessão  os  seguintes  conselheiros:  membros  natos:  Márcio  do  Carmo
Pinheiro, Rodrigo Prante Dill, Juliane Ludwig, Eliane Gonçalves dos Santos, Thiago de Cacio
Luchese, Rosália Andrighetto, Caroline Mallmann Schneiders, Dionéia Dalcin, Roque Ismael da
Costa  Güllich;  representantes  docentes:  Ari  Söthe,  Danusa  de  Lara  Bonotto,  David  Augusto
Reynalte Tataje, Izabel Gioveli,  Reneo Pedro Prediger, Suzymeire Baroni; representante  s   dos  
técnicos-administrativos:  Adriano  José  Lentz,  Jonas  Simon  Dugatto;  representante  discente:
Elaine Maria Scalco München; suplentes no exercício da titularidade: Fabiano Cassol (membro
nato), Daniela Oliveira de Lima (representante docente), Ronnie Reus Schroeder (representante
dos técnicos-administrativos); suplentes presentes: Aline Beatriz Rauber (membro nato), Marcos
Alexandre Dullius (representante docente), Ronnie Reus Schroeder (representante dos técnicos-
administrativos), Catiéli Lima de Souza (representante discente). Não comparece  ram   à sessão  
por  motivos  justificados    os   conselheir  os  :  Sandro  Adriano  Schneider, Alcione  Aparecida  de
Almeida,  Fernando  Henrique  Borba (membros natos),  Ildemar  Mayer,  Nessana  Dartora
(representantes docentes), Marta Schoffen (representante da comunidade regional). Conferido o
quórum  regimental,  o  Presidente  declarou  aberta  a  sessão.  Por  tratar-se  de  uma  sessão
extraordinária, com pauta única, passou-se de imediato ao item 1 ORDEM DO DIA. A pauta da
sessão  foi  apreciada  e  aprovada  pelo  plenário:  Plano  de  retorno  às  atividades  acadêmicas
suspensas no  contexto  do enfrentamento da pandemia de COVID-19 no  Campus Cerro Largo.
1.1  O presidente contextualizou a matéria  manifestando que o plano de retorno às atividades
suspensas no  Campus  Cerro Largo parte da publicação da  Resolução Nº 35/CONSUNI/UFFS/
2020,  que  estabeleceu  o  protocolo  de  biossegurança  e  as  diretrizes  para  a  retomada  das
atividades acadêmicas na UFFS. Segundo prevê a referida resolução, cada unidade da UFFS
(campus) deve elaborar o seu plano de retorno, que contemple suas especificidades. Conforme
definido  pelo  Conselho  de  Campus,  o  Campus  Cerro  Largo  está  no  nível  de  segurança
operacional 4, com base na avaliação do risco local relacionado à Covid-19, o que traz uma série
de restrições, entre elas a não ocorrência de atividades letivas presenciais, inclusive as aulas
práticas.  A seguir  o presidente  falou  sobre  a  elaboração  do  plano,  cujo  Grupo de  Trabalho
designado trabalhou  intensamente na minuta inicial e contou com as sugestões enviadas pelos
coordenadores de curso e chefes de setores, que foram incorporadas ao texto como destaques.
Quanto às ações institucionais  referentes ao  retorno das atividades letivas,  informou que foi
publicado edital para inclusão digital dos acadêmicos (notebooks, internet, etc.) e foi publicada
resolução  do  CONSUNI  que  estabelece  as  datas  do  calendário  acadêmico  dos  cursos  de
graduação. A Direção do Campus também publicou a PORTARIA Nº 2/DIR-CL/UFFS/2020, que
cria  o  Centro  de  Operações  de  Emergência  em Saúde  para  a  Educação  (COE-E  Local)  do
Campus Cerro  Largo,  no  contexto  da  emergência  de  saúde  pública  relacionada  à  epidemia
causada pelo novo Coronavírus (COVID-19), em consonância com o Art. 24 da Resolução Nº
35/CONSUNI/UFFS/2020  e  o  Art.  7º  da  Portaria  Conjunta  SES/SEDUC/RS Nº  01/2020.  A
seguir, o presidente apresentou a última versão da minuta do plano. O coordenador acadêmico,
Márcio  do  Carmo Pinheiro,  sugeriu  como metodologia  de  trabalho  a  análise  específica  dos
destaques, considerando que os conselheiros receberam anteriormente a minuta, sendo a proposta
aprovada pelos conselheiros. O presidente então conduziu a análise do documento, sendo que no
decorrer da apresentação os conselheiros foram manifestando suas observações pontuais sobre
questões como funcionamento da biblioteca, uso do Moodle, uso de dados na internet, suporte
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técnico para aulas remotas, registro de presenças nas aulas. Os membros do GT esclareceram e
justificaram alguns pontos específicos da minuta, especialmente em relação a procedimentos a
serem adotados no retorno das atividades letivas. Após a apreciação do texto pelo plenário, foi
aprovado por consenso o Plano de retorno às atividades acadêmicas suspensas no âmbito do
enfrentamento da pandemia de COVID-19 no Campus Cerro Largo, que a seguir será publicado
(RESOLUÇÃO Nº 11/CONSC-CL/UFFS/ 2020). Sendo onze horas e doze minutos foi encerrada
a sessão da qual eu,  Sheila Maria de Oliveira, secretária  executiva,  lavrei a presente ata que,
depois de aprovada, será assinada por mim e pelo presidente. Cerro Largo/RS, 10 de setembro de
2020. 
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